

郑州高新区

全力加快推进“两区四高地”建设提质增效

本报讯“郑州市委十二届二次全会暨市委经济工作会议提出‘深入推进创新驱动科教兴省人才强省战略行动,加快打造国家创新高地和人才高地。以非常之策、非常之力推进科技创新,调动各方面力量、资源向科技创新集中发力,让科技创新成为郑州的最强音、发展的主旋律。’以大视野、大思维、大手笔来推动改革开放创新,提升了高新区在全省、全市新发展格局中的竞争力。”高新区党工委副书记、管委会主任张红军告诉记者。

如何把握新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在全省全市创新驱动高质量发展战略中发挥主引擎和引领示范作用?张红军表示,高新区将以“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”为总目标,以“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”为总要求,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,坚定“发展高科技、实现产业化”“体制机制创新、政策先行先

试”使命任务,全力加快推进“两区(创新驱动发展示范区、高质量发展先行区)、四高地(创新高地、先进制造业高地、开放高地、人才高地)”建设提质增效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

围绕建设创新高地,不断完善科技创新体系。聚焦“五链”深度耦合、“六新”加速突破,构建覆盖从创新主体到基础研究到技术创新到科技服务全生命周期、全要素支撑的科技创新体系。建设一流创新平台,积极参与嵩山、黄河等省实验室建设,充分发挥区内高校优势,在超短超强激光、网络安全、北斗应用等领域建设省实验室预备队,争创超硬材料、智能传感器、北斗等领域国家技术创新中心,推动高水平研发平台和重大创新基础设施落地布局。培育一流创新主体,支持企业加大研发投入,开展各类技术研发、技术并购、产学研合作和协同创新,推动规上工业企业研发机构全覆盖,组建创新联合体。深入推进创新龙头树标引

领、高企倍增、科技中小企业“春笋”计划。创设一流创新制度,创新实施揭榜挂帅、技术悬赏、赛马等模式,建立颠覆性技术清单库,推动颠覆性技术创新攻坚和就地产业化。加快推进企业创新积分制试点。

围绕建设先进制造业高地,全力加快产业转型提质。加快推动制造业智能化改造和数字化转型,出台专项工作方案,通过资金贴息支持、标杆评选带动等方式,支持企业开展智能制造诊断服务、改造转型顶层规划、智能工厂示范工程、改造转型技术服务输出、数据处理基础能力提升,全面提升企业各环节智能化、数字化水平,促进制造业向产业链、价值链中高端攀升。全力抓好项目建设,推动33个省重点项目、20个市重点项目早开工、早投产、早达效。做好重点企业培育,健全企业梯次培育机制,促进企业高质量发展。打造科技中介和生产性服务业集聚高地,做大做强互联网、软件、动漫、信息技术等现代

服务业产业规模。

围绕建设人才高地,着力打造青年双创生态。把厚积双创活力作为最具特色的园区品牌,通过打造新经济应用场景,布局高密度孵化网络,吸引包括青年人才在内的各类高层次人才,搭建梯度培育体系,形成产业发展的源头活水,全力打造全市最具创新活力、最具创业激情的创享之都。建立新经济应用场景机会清单发布机制,以新经济理念推动孵化载体提质增效,建设国际留学生双创基地。完善科技金融链条,打造以种子期雏鹰、瞪羚、独角兽、平台生态型龙头企业为重点,涵盖“PI-IP-IPO”及“科创空间到科创板”的全生命周期科技企业梯度培育体系。完善人才评价标准,从学术成果导向向创新效用发挥转变,加速豫归派、学院派、创客派、海归派“四派”人才引进。

围绕建设开放高地,全面加强对外合作交流。依托产业大脑,编制重点产业链招商图谱,动

态开展定向精准招商活动。利用好现有开放载体,固化世界传感器大会、强网杯、北斗大会等国际国内高规格重大活动,以开放促创新。加快国际协同创新体系建设,拓展对外交流合作渠道,和更多国际高科技园区机构建立合作关系,全面提升国际化水平。加快推进“双自联动”,实施与国际通行做法相衔接的投资、贸易、金融和人才流动制度。

围绕打造更优发展环境,持续深化机制改革创新。不断优化科技金融服务体系,持续深化政务服务改革,优化产业发展空间,全面推行“工业定制地”,创新土地供应模式,扎实推进重点领域和关键环节改革,全面提升营商环境。持续抓好高品质城市建设管理,加快智慧城市和公共服务体系建设,全力做好民生保障,着力强化安全生产和疫情防控,切实防范各类风险,确保社会大局和谐稳定,营造宜居宜业宜创的发展环境。

记者 孙庆辉

高新区再添一所大型综合医院

郑州市中心医院高新医院项目开建

本报讯 3月4日,郑州高新区迎来了医疗卫生发展史上的重大标志性时刻,郑州市中心医院高新医院项目正式奠基开工。郑州市政协党组副书记、副主席、市卫健委党组书记王万鹏,高新区党工委副书记、管委会主任张红军,河南省建设集团有限公司党委书记、董事长高山林,郑州市中心医院党委副书记、院长连鸿凯等参加奠基开工仪式,王万鹏宣布项目开工。

郑州市中心医院高新医院项目位于郑州高新区金盏街以北、莲花街以南、创新大道以西、翠柏路以东区域。高新医院建设项目总建筑面积212805平方米,新建门诊、急诊、医技用房,提供1500张床位。

据连鸿凯介绍,郑州市中心医院2021年经受疫情、汛情的双重考验,诊疗人次达314.76万,出院人次14.91万,手术量4.11万台。在公立医院高质量发展、优质医疗资源扩容和均衡布局时代强音下,郑州市中心医院满足人民群众健康需求和院区物理空间局限、结构布局陈旧之间的矛盾更加凸显,对新院区建设的需求更加迫切。

张红军在致辞中表示,高新医院项目是郑州市重点项目,也是群众翘首以盼的重大



民生工程。项目的开工建设,标志着高新区将建设一家高标准大型综合医院,是郑州市优化优质医疗资源布局、构建区域全覆盖优质医疗服务体系的重要一步,将使高新区居民和郑州西部居民在家门口享受到便捷优质高效医疗服

务。对增进人民群众健康福祉,进一步完善高新区城市服务功能具有重要意义,也将为高新区建设国际一流营商环境提供强有力的基础配套保障。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

树立形象标杆 产城更新助力高质量发展

北京天鸿控股集团到访高新区



本报讯 3月2日下午,北京天鸿控股集团党委书记、董事长柴志坤一行到访郑州高新区,就产城更新项目推进情况进行交流座谈。高新区党工委副书记、管委会主任张红军,党工委委员、管委会副主任赵毅,全面深化改革工作领导小组副组长兼办公室主任周爱荣出席会议,项目相关部门及高新投控股集团主要负责人一同参加。

会上,柴志坤介绍了近期产城更新项目的推进情况,并表示天鸿集团高度重视高新区产城更新项目的发展,愿意充分发挥资金、技术、管理、产业资源等方面的优势,加快推进启动区项目。

张红军对产城更新项目公司近期的工作表示肯定。他指出,产城更新区的启动区项目要高举高打,树立首批形象标杆。产城更新是郑州市高新区

深入贯彻落实党中央提出的严控增量、盘活存量的土地利用要求而确立的重要城市发展战略,是高新区实现“十四五”高质量发展的重要工作目标,高新区管委会将做好政策支持工作,希望天鸿集团能够发挥专业、资源、品牌等优势,进一步深化合作。

双方就进一步加快产城更新区的启动区项目、连片开发、更新模式、更新资金、政策支持、园区运营等领域合作达成了重要共识。

作为产城更新项目的实施主体,高新产投集团也将紧紧围绕管委会制订的实施方案和授权协议,以产业规划和空间规划为工作抓手,联合天鸿集团等社会资本方务实高效、扎实推进产城更新工作,为高新区高质量发展作出贡献。

记者 孙庆辉
通讯员 梁瑞凤 文/图